Liceo Scientifico G. Marconi - Classe 4S
VERIFICA SCRITTA DI MATEMATICA - 23.01.2021

COMPITO A
Esercizio A.1 Semplifica la seguente espressione goniometrica:
4sen & cos % ++/3tg gwcoswsen Zw— V2 cos %th %W s
= )

4 19 3 13 3
tg 3mcos Fwsen 57 + \/gtg Frtggmsen gm

Esercizio A.2 Semplifica la seguente espressione goniometrica:

sen(—a) tg(5m — a)sen (5 + a) + cos (27 + a) sen(m — «)
. 2sen«
)tg (5 — a) +sen(m — ) + cos(m + @) | |

COS (%7’(’ —

Esercizio A.3 Sapendo che cosa = 7/25 (con 37/2 < a < 27) determina

sen «, sen 2q, cos(a/2) e tg(a + m/4). [—24/25, —336/625, —4/5, —17/31]

Esercizio A.4 Determina i seguenti valori goniometrici:

11 11
CoS ETF; tg gw. [—V2(V/341)/4; V/241]
Esercizio A.5 Calcola le seguenti quantita:
13 7
sen T2 — Sen =7
A = cosarctg(—4); = ;)‘;’ 11;;’ : [1/V17; 1]
COS 557 — COS 35T

Esercizio A.6 Semplifica la seguente espressione:
(cos 16 + 2 cos 12a + cos 8a) tg 2a + sen 8« 2 cos S0

[Sen2 (5a + %) + cos? (504 — gﬂ)} sen 8«

Esercizio A.7 (Speciale) Considera la relazione

sen(4a) = a cos’a sen a + b cos*a + ¢ cos a sin’av.

Utilizzando tre angoli opportuni determina i valori dei parametri a, b e c e,

in questo modo, esprimi la formula di quadruplicazione del seno.
[sen(4a)=4 cos® o sen a—4 cos a sin® a.]

Buon Lavoro!
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COMPITO B

Esercizio B.1 Semplifica la seguente espressione goniometrica:
sen Ttg T + tg 37w sen L7 cos «m 4+ /3 cos T sen 27 cos A
351 3 6 3 6 3 V3]
5 :

11 2 5 m
V2 cos G rtgsmsen zm + sen 5mwsen ¢

Esercizio B.2 Semplifica la seguente espressione goniometrica:
sen(m — ) sen (a + Z) + sen(r + a) tg (27 — a) sen(—a)
sen(2m — ) + cos(8m — &) + tg (37 — a) cos (3 + )

[—2 cos ]

Esercizio B.3 Sapendo che sena = —4v/3/7 (con 7 < a < 37/2) determina

cos a, cos 2« sen(a/2) e sen(a + 7/6). [—1/7, —47/49, 2/3/7, —13/14]

Esercizio B.4 Determina i seguenti valori goniometrici:

13 7
sen Eﬂ'; tg gw. [V2(1—3)/4; 1—v?2]

Esercizio B.5 Calcola le seguenti quantita:

47 23
COS 35T + COS 557
C' = senarctg(—3); D = 40 30 [~3/V/10; 1
SeN Tz — SeN {7

Esercizio B.6 Semplifica la seguente espressione:
V2 [sen2 (7a — %) + cos? (7a + %7‘(’)] cos (3a + %)
(sen 18« + 2 sen 12« 4 sen 6«v) tg 3o + cos 18«

[1/(sin 3a+cos 3a)]

Esercizio B.7 (Speciale) Considera la relazione

2 4

cos(4a) = a sen*a + b sen®ar cos’a + ¢ cos*a.

Utilizzando tre angoli opportuni determina i valori dei parametri a, b e c e,

in questo modo, esprimi la formula di quadruplicazione del coseno.

2 4

[cos(4a)=sen*a—6 sen®a cos?a+cos?a.]

Buon Lavoro!



